

---

---

**ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА,  
ДОКТОРА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК В. С. БУДКИНА**

---

**TO THE MEMORY OF PROFESSOR,  
DOCTOR OF ECONOMIC SCIENCES V. S. BUDKIN**

Отечественная экономическая наука понесла большую утрату. 23 июня на 84-м году ушел из жизни Виктор Сергеевич Будкин – известный ученый экономист-международник, доктор экономических наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники Украины, академик Академии наук высшей школы Украины.

Виктор Сергеевич родился 13 ноября 1932 г. в Ленинграде. В 1955 г. окончил отделение международных отношений Киевского государственного университета им. Т.Г. Шевченко, в 1950–1975 гг. учился и работал в этом университете, пройдя путь от студента и аспиранта до проректора по учебной работе среди иностранцев. После непродолжительной работы в Киевской Высшей партийной школе с 1980 г. он работал в Национальной академии наук Украины на должностях заведующего отделами в Институте социальных и экономических проблем зарубежных стран и в Институте мировой экономики и международных отношений. С 2002 г. Виктор Сергеевич занимал должность главного научного сотрудника этого института. Все эти годы он работал по совместительству на должности профессора в Институте международных отношений Киевского национального университета имени Тараса Шевченко, а в 1998–2002 гг. заведовал кафедрой международной экономики Национальной академии управления. В 2007–2008 гг. В.С. Будкин также возглавлял кафедру международных экономических отношений в Национальном авиационном университете. Он является основателем двух кафедр международных экономических отношений – в 1974 г. в Киевском государственном университете им. Т.Г. Шевченко и в 1999 г. – в Национальной академии управления.

Сферой его научных интересов были трансграничное экономическое сотрудничество, Украина в системе международных отношений, экономические и политические проблемы развития новых независимых государств, международный опыт инновационного развития. Он является автором более 300 печатных работ, в том числе монографий, разделов учебников, статей, методических разработок для учебного процесса. На протяжении своей научной и преподавательской деятельности он подготовил 26 кандидатов наук, восемь из которых защитили и докторские диссертации. В 1995–1997 гг. Виктор Сергеевич был руководителем группы украинских, немецких и английских исполнителей проекта ТАСИС “Либерализация внешней торговли Украины”, в 1998–1999 гг. занимался научным проектом “Экономические аспекты отношений между Украиной и НАТО” по международной программе НАТО “Наука ради мира”.

С 1982 г. Виктор Сергеевич Будкин был членом редколлегии ведущего отечественного экономического журнала “Экономика Украины”. В 2004–2008 гг. входил в Экспертную комиссию ВАК Украины, возглавлял Совет по защите докторских диссертаций в ИМЭМО НАН Украины.

Светлая память о Викторе Сергеевиче Будкине, выдающемся ученом, организаторе науки, педагоге, человеке чистого сердца, навсегда останется с его учениками и коллегами.

---